

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesz evre 12 kor. Fél evre 6 kor.
Negyed evre 3 kor. Egy hónap 1 kor.
Lelkeszek, tanítók, közsegi jegyzők 8 koronánál kapják
a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasár-
napiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Lapfőlapjónos:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusítottak.

A helyzet.

Most a midőn a tél ismét a küszöbön van, a mult évben átzenvedett téli időszak keserű emlékei közepett mi fokozott érdeklődéssel, hatványozott aggodalommal lessük-várjuk a hiradást a harctéri s az európai világpolitikai események minden mozzanatáról, hogy legalább hozzávetőleg némi következtetést tudjunk vonni arra, vajjon a háborúnak sikere kinek jut osztályrészül, s meddig tarthat még az öldöklő halál-angyal aratása. — emberileg lehető higgadsággal és részrehajlatlansággal kell a helyzet bírálatával foglalkoznunk.

Tudjuk, hogy az egy évi harci zaj hallása és a rettenetesnél retentesebb csatáképek szemlélete által felizgatott és kimerült idegrendszerünkkel higgadtan, részrehajlatlanul itélni meg a helyzetet és helyes logikával vonni abból következtetést, vajmi nehéz, majdnem határos a lehetetlenséggel. Ez természetes. Hiszen nemcsak gyermekeink élete forog kockán a háboru rémségei között, hanem hazánk jövőndő boldogulása is seregeink gyerekeinek sikeréhez van kötve. Mindamellert erős, férfias akarattal legyőzhetjük a subjectiv behatásokat, s szigoru tárgyilagossággal itélkezhetünk, mert a subjectiv érzelmek és temperamentumunk által diktált pessimizmus ép olyan nagy hiba és ép oly káros kihatással lehet, mint a túlzott optimizmus.

Nos, ha a mondott tárgyilagossággal bíráljuk a helyzetet s az eseményekből szigoru logikával vonunk következtetést, ugy csakis arra az eredményre juthatunk, hogy a gondviselés a mi igazságunknak fogja kiosztani a megérdemelt győzedelmet. Az az óriási s a mi fő folytonos és rendszeres előhaladás, amelyel győzelmes seregeink rövid néhány hónap alatt száznál több kilométeren át vetették vissza ellenséget s hódítottak ellenséges területet az egyik részen, s az a megrendíthetlen és áttörhetlen defenzíva, amelyen megtörik az ellenség minden erőlködése, nem véletlen, nem efemer életű siker s nem vak esély, — hanem a jól ki-gondolt hadi-tervek s annak precíz és hősiesség végrehajtásának szükségképeni folyamánya, a melynek a végsikerhez vezető lefolyását immár utjából kitéríteni bizony az ellenséges erőforrásoknak kimerülése mellett an-

nál kevésbbé lesz ellenségeinknek hatalmukban, mivel azonkívül a diplomáciai harc eredménye se nyújt kilátást nekik, újabb erőgyűjtés lehetőségére sem közvetlenül sem közvetve.

Eme kilátásunkhoz csatlakozik ama másik, hogy a háboru borzalmainak vadul csapkodó hullámai már nem hosszú idő múlva elfognak simulni, mert ellenségeinknek minden tekintetben megcsökkent akció képes-

sége már hosszabb küzdelmet nem bír ki.

Bizalommal kell tehát tekintenünk a jövő elé és nem idegességgel és kishitűséggel helytelen következtetést vonni mint minden alkalommal amikor nem tucat számra érkeznek a győzelmi hírek. Mert tessék elhinni a nemzet bizalma erőt ad azoknak a dicsőőknek, akik a harcban részben észszel részben erővel küzdenek érettünk.

—cht.—

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Szept. 15.) Az ellenséget ma reggel a Stripa melléken levő harcvonalonkról visszavartuk. Novo-Alexiniecznél még tart a harc Dubnónál és a Stubiel-szakaszon mindenütt nagy veszteségeivel utazítottuk vissza az ellenséget. Litvániában küzdő csapataink az ellenséget üldözve Slonimtól délre a Grivda-szakaszon tul nyomultak elő. Olasz hadszíntér: Az utóbbi napok eredménytelen olasz támadásai után tegnap a Flitsch és Tolmein vidéken vívott nagyobb harcokban szünet állott be. Plavanál tüzéségünk meglepő tüzelése az ellenséget egy több kilométer hosszúságú harcvonalon üzte ki hadállásából. Az olaszok menekülés közben súlyos veszteségeket szenvedtek. A tiroli harcvonalon kisebb ellenséges csapatokat a Popena-völgy határhídjánál és a Tonale-szakaszon intézett támadási kísérleteit vertük vissza. A délnyugati harcvonalon általában csend uralkodik.

Német jelentés.

(Szept. 15.) A franciáknak egy győnge előretörését a sapigneuli zsilipház ellen visszavertük. Triert, Mörchingent, Chateau-Salint és Donau-Eschingent ellenséges repülőkbombázták. Donau-Eschingennél egy személyszállító vonatot géppuskával löttek. Néhány ember meghalt, néhány megsebesült. A Trier felett megjelent repülőrajból egy légi járművet Lommeringen mellett (Fentschtól délnyugatra) lelőttünk. Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadcsoportja: A Dúna és a Vilija közti arcvonalon (Vilnától északnyugatra) harcok árán tovább haladunk előre. 520 orosz elfogtunk, 1 ágyut, 17 löszercocsit, 13 géppuskát és sok máihát zsákmányoltunk. Oljától keletre is előrehalad támadásunk. Grodnótól északkeletre a Nyemen kanyarulatánál üldöző csapataink fél utig jutottak Lidához. Tovább délre a Szara-

szakaszhoz közeledünk. A lidai pályaudvarra éjjel bombákat dobunk. Lipót tábornagy hadcsoportja: Szczara irányában az üldözés tovább folyik. Ellenséges utóvédeket visszavetettünk. Mackensen tábornagy hadcsoportja: Az ellenség az üldözést itt sem tudta feltartóztatni. Néhány száz orosz elfogtunk.

Höfer jelentése.

(Szept. 16.) Orosz hadszíntér: A besszarábiai határon csapataink egy orosz támadást utasítottak vissza. Galliciai és volhyniai harcvonalon összes többi részein újra nehéz, az ellenség számára eredménytelen harcok fejlődtek ki. Dubnótól északkeletre az ellenség egy sikertelen ellentámadásnál sok halotton kívül foglyokban 6 tisztet és 800 főnyi legénységet vesített. Elszánt parancsnokaiknak önálló gondolkodástól irányított vezetése mellett a háboruban bevált katonai kiválóságuk újabb bizonyítékait szolgáltatották. A Styr és Pripiati erdős mocsárövezetében lovasságunk az utóbbi napokban számos ellenséges lovass csapatot vert vissza. A Litvániában küzdő császári és királyi csapatok szövetségeseinkkel elérték a Szczarat. Olasz hadszíntér: A tiroli határvideken a szokásos tüzéségi harc tegnap is tartott. A karintiai határon a tüzéségi harc egyes pontokon nagyon megélénkült. A Ladinut-szorostól keletre csapataink támadtak és elfoglalták a Findenig-Kogelen és az e határhegytől délkeletre fekvő hegygerincen lévő ellenséges hadállásokat. A tengeremléki harcvonalon az olasz tüzéség a Javorcektől a tolmeini hídfőig terjedő szakaszon fokozott hevességgel tüzel hadállásaink ellen. A Javorcek ellen és a Vrsicz-szakaszon lévő hadállásaink ellen intézett ellen-

séges támadások összeomlottak. Haszonlóképp meghusítottuk a doberdói szakaszon az ellenség szokásos közlekedési kísérleteit.

Német jelentés.

(Szept. 16.) Nyugati hadszíntér: A Hartmannswellerkopfon tüzelésünkkel megakadályoztuk a franciáknak egy támadási kísérletét. Egy Rechesy mellett (a francia—svájci határ közelében) megfigyelt megköttött léghajót lelőttünk. A léghajó felborult és lezuhant 1400 méternyire. Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadserege: Dünaburgtól nyugatra a hidfőnél harcolnak. Solokinál (Dünaburgtól délnyugatra) ellenséges lovas-ságot visszavetettünk. A Vilija mellett, Vilnától északkeletre és északnyugatra az ellenség ellentámadásait visszautasítottuk. Olitától és Grodnótól keletre támadásunk tovább hatolt előre. A Nyementől délre egyes helyeken elértük a Szczerát. Kerekaszában 900 oroszot fogtunk el. Lipó herceg tábornagy hadserege: Az ellenséget a Szczerán túl nyomtuk vissza. Mackensen tábornagy hadserege: Az üldözést Pinsk irányában folytatjuk. A foglyok száma több mint 700-ra emelkedett. Délkeleti hadszíntér: A német csapatok az ellenség támadásait véresen visszaverték.

Török jelentés.

(Szept. 15.) Az Anaforta-szakaszon tüzéségünk hathatós ágyútűz alá vett Kraboltepe környékén egy ellenséges ezredet, a Sóstó táján lévő ellenséges táborokat, valamint ellenséges századokat, amelyek Szed il Bahr vidékén előnyomulni készültek és szétzórta ezeket. Ágyútűzünk egy ellenséges cirkáló, valamint ellenséges torpedónaszádokat, melyek külön-külön közeledni akartak a partok felé, arra kényszerített, hogy eltávolozzanak.

(Szept. 16.) Dardanella-front: Az Anaforta-szakaszon felderítő uton lévő hadoszlopaink szept. 14-ére virradó éjjel vakmerő és meglepő támadásokkal az ellenséges csapatokat megfutamtították. A Sed il Bahr-szakaszon a balszárnyon egy ellenséges aknát elpusztítottunk. A jobbszárnyon megakadályoztuk az ellenséges lövészárkok ásását. Két ellenséges úteget élnemítettünk. E hó 13-án a tengerszorosokban lévő útegeink hatásos tűz alá vetették ellenséges csapatokat a Helias-fok környékén, Teke-Burnunál a kikötő tájékán, továbbá a Sed il Bahr-szakaszon ellenséges útegeket Csiszárlík mellett, amelyek a mi gyalogságunkat lövöldözték. Az ellenséges csapatok ágyuzásával jó eredményt értünk el. Az ellenséges útegeket Csiszárlíknál élnemítettük.

Höfer jelentése.

(Szeptember 17.) Orosz hadszíntér: Az oroszok összes arra irányuló kísérletei, hogy kelet-galiciai harcvonalunkat meggingassák, meddők. Az ellenség tegnap nagymennyiségű tüzéségi löszert használva fel, főtámadásait a középső Strypa mentén lévő harcvonalunk ellen intézte. Mindenütt visszavertett és ezekben a harcokban csapataink a Bucacznál lévő hid-

Kőrös és szilgömb-

fát azonnali és jövő évi szállításra, megvételre keresek. Közvetítőknak magas jutalékot fizetek.

**Klein Sándor fakereskedő
Budapest, V., Lipót-körut 5.**

főtől és a Zalocszétől délre lévő területéről oldaltámadásokkal működtek közre. A Zalocszétől délre 30 kilométernyire fekvő Czebrov falu bevételénél 11 tisztet és 1900 főnyi legénységet fogtunk el és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk. Novo-Alexiniecznél 85-ik számú gyalogezredünk lövészárkaiból a mieink az oroszokat elkeseredett kéztüszében üzték ki. Novo-Poczajevnél az ellenség tegnapelőtt egyes pontokon átnyomult az Ikva nyugati partjára, de tegnap mindenütt visszaüztük a keleti partra. E közben tüzéségünk oldalról fogta tűz alá, minek következtében súlyos veszteségeket szenvedett. E siker főérdeme a 32. számú gyalogezred és a 29. számú vadászszázaló mellett a linzi 2. számú népfőlkelő ezredé. Olasz hadszíntér: A helyzet változatlan. Az olaszok arra irányuló kísérleteit, hogy a Monte Pianon lévő hadállásainkat keletről kerüljék meg, megghusítottuk.

Német jelentés.

(Szept. 17.) Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: A Duna balpartján csapataink sikeres harcok közben Jakobstadt felé tovább nyomultak előre. Liwenhofnál az oroszokat a keleti partra vetették vissza. Vilnától északkeletre támadásunk előrehalad. Mackensen hadserege: Janovo és Pinsk között fele uton az oroszok újból megkísérelték, hogy üldözésünket feltartóztassák. Az ellenség állásait áttörtük, 6 tisztet és 746 főnyi legénységet elfogtunk és három gépfegyvert zsákmányoltunk. A Pripjet és Jasolda közötti terület és Pinsk városa német kézen van. Délkeleti hadszíntér: Mint az előző napokban, úgy most is megghusítottuk a német vonalak előtt az oroszok támadásait.

Höfer jelentése.

(Szept. 18.) Az oroszok megkísérelték Bucactól északkeletre vhezvitt — oldaltámadásunk hatását elensúlyozzák. Visszavertük. Ez alkalommal tüzéségünk egy orosz páncélautót semmisített meg, 2 tiszt meghalt, egyet elfogtunk. Kelet-Galiciában és az Ikva-harcvonalon a harcok lényegesen alábbhagytak. Az ellenség újabb annál hevesebb támadásokat intéz a volhyniai várterületen küzdő csapataink ellen. Itt tegnap kifejlődött harcok még tartanak. A tiroli harcvonalon tüzéségi harc volt. Ma éjjel után nagyobb számú olasz gyalogság támadta meg a Monte Costonon és az e határhegytől északra fekvő hadállásainkat. Számottevő veszteséget okozva vertük vissza őket. A karintiai határvidéken ellenség Tarvis vidéke ellen élénk tevékenységet fejtett ki. A helységet, a kórházat vették, az olaszok tűz alá. A tenger melléki harcvonalon újra megkezdtek flitschi szakasz elleni támadásokat; több előretörést utasítottunk vissza.

Német jelentés.

(Szept. 18.) Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: Dünaburgtól délre elértük a Vidsy—Goduziska—Komai közti műutat. Vidsyt ma reggel heves helység-harc után elfogtunk. Vilnától felfelé foly-

tatjuk a támadást. A Szczerát a hasonnevű helységnél átléptük. Lipót herceg hadserege: Csapatunk itt is több helyen kiérőszakolták az átkelést a Szczerán. Mackensen hadserege: Pinsktől északra a mocsárvidéket megtisztítottuk az ellenségtől.

A Török Vörös Félhold képeslevezelőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Hírek.

— Gondoskodás a rokkant katonákról. Még megerősítésre vár ugyan a hír az igazságügyminiszter tervéről, mely a rokkant katonákról kíván gondoskodni. De ha igaz, úgy igen szép és nemes dolog lesz az. Arról van ugyanis szó, hogy a törvényszéki, járásbíróági és ügyészségi hivatalzolgálat fejeves börtönöri szolgálatra rendelik ki, a hivatalzolgái teendőket pedig a honvédelmi miniszter által kijelölendő rokkant katonákkal végeztetik el.

— Eljegyzés. Krassovszky Ferenc devecseri pénzügyőri szemlést eljegyezte Reithofer Irma urleányt, Reithofer zirczi bírósági tisztviselő leányát.

— Nem lesz lisztszükség. Hiteles információink szerint a jövőben nem fog előfordulni Veszprémben, hogy az ember napokig nem kap lisztet. Gondos és a közérdeket a legnagyobb odaadással védő alispánunk a legszigorúbb rendszabályok alkalmazását rendelte el azokkal a rosszlelkűekkel szemben, aki csuf nyereszkedési vágyból a gabonájukat eltűkölják. Megvagyunk győződve, a megfelelő jogosult szigor alkalmazásának meg lesz a kellő eredménye. Hja! Mordet ut sanet!

— Széneszet. Szerdán a Veszprémi Szinpártoló Egyesület javára tartott előadást a szinpártulat, mely alkalommal a szinpártoló egyesület által választott „Jönnek a németek” című Stebiczer Henrik aktuálisává vált 3 felvonásos vígjátéka került színre. Természetesen telt házat vonzott a cél. A darab maga meglehetősen, érzelmes szerelmi kalandokban bővelkedő német hazafias vígjáték az 1870—71-es francia hadjáratból merítvén tárgyát. De Therigny gróf kastélyába szállásolnak német katonákat, akikről az akkori francia lapok, epp úgy mint a maiak, a legszemélyesebb hazugságokat írták. A gróf és családja félnek a barbarok látogatásától, de kellemesen csalódnak, mert a legkultúraltabb, legműveltebb embert ismerik meg Strachwitz ulánus kapitányban és dr. Wendland tartalékos hadnagyban. A hódító németeket azonban a gróf két leánya, Adrienne (Hevessy Mariska) és Clemence (Dörgy Jolán) hódítják meg. A lányok eleinte tartózkodók és kigunyolják a németeket, de végül ők is behódolnak. Felismerik a németekben az erélyes, akaratát keresztülhajtó igazi férfit s ez imponál a francia nőknek, a társaságukhoz tartozó De Chavenay (Gömör) féle gyáva erélytelen urral szemben. Karácsony estére készülnek a német katonák, karácsonyfát díszítenek; jelenet megható kedvességével lebilincseli Clemencét s díszíteni segít a hadnagyak. A karácsony est meg hozza a várva-várt békét is s parancsot kapnak a németek az indulásra. Indulás előtt azonban a kapitány és a hadnagy eljegyzik a két gróf kisasszonyt. Mikor a németek kivonulnak, a francia lakosság sajnálkozva konstatálja, hogy mennek a németek. Hevessy Mariska és Dörgy Jolán úgy szépségre, mint kedvességre csakugyan olyan két gróf kisasszonyt alakított, akiknek nem csodáljuk, ha a német tiszték szívbéli rabszolgái lettek. Baróthy az öreg gróf szerepét töltötte be kifogástalanul. Aranyossné (grófné) igen

kedves francia mama volt. Gömör a neki való francia ur szerepében tetszést keltett humoros alakításával. Szalay és Forgács a két német tiszt szerepét játszotta, tulzán nélkül élethíven alakítottak. Koltay nagyon jó szolga volt. A színpártoló egyesület a két művésznőnek, Hevessy Mariskának és Dörgey Jolánának szép csokrokkal kedveskedett.

Csütörtökön Martos-Rényi bájos zenéji operettjének, a „Kis gróf”-nak reprice volt majdnem tíres ház előtt. Nagy Aranka (Dorothy) és Szigethy Irén (Rózi) játszották a két fő női szerepet, Nagy Aranka hidegséggel, ellenben Szigethy Irén kedvesen, temperamentumosan. Aranyossyné (Csibrákné) alakítása, eredeti humorral telt játéka általában nagy tetszést keltett. Gyűrűs fess huszárezredes volt, ellenben az abszolút szerep nem tudása nemcsak a partnerjeit, de a gyér nézőközönséget is kétségbe ejtette. Gömör mind jobban kezd tetszeni a közönségnek, ami igyekezetének tudható be. A karmester minden igyekezete hajótörést szenvedett, a zenekar nem volt a szép zenéhez alkalmas.

Sólyom.

Pénteken a „Papa kedvence” című mostelőköt találtak föl újra a közönségnek, amely igen kevés számban volt jelen. A színészek persze igyekeztek a jelenlévők érzeit ingerelni és az irodalmi rothadás szagát a színművészeti vegybomlás bűzével szaporítani. Pedig ügyességgel, sikkkel, egy parányi kis francia esprit illatával (bocsánat a hazaáruló kijelentésért, de a francia színpadokon bizonyára másképp fest ez a magyarba átültetett francia bűrök), némileg leplezni lehetett volna azt. Ezek a játszóknak azonban nem értenek hozzá. mi.

Gyermekhalál. Gazdig Antalné bakkonybéli lakos Janka nevű harmadfélves kis leánya a múlt héten az udvaron játszadozott, míg édesanyja azt parancsolta, hogy az általa kifejtett bab hüvelyét vigye a szemétdombra. A kislány azonban nem oda, hanem a kert végébe vitte s ott a Gerencze patakba akarta dobni, miközben egyensúlyt veszve abba belebukott s belefut. A kis hullát a víz árja messze elsodorta és kétségbeesett anyja csak hosszas keresés után talált rá egy parti bokorban, ahol ruhájánál fogva fennakadt.

A kávéházi Konrádoknak. Avval a sok ijesztő és kétségbeesett hírszettel szemben, amivel a kávéházi Konrádok szeretik a közönséget ijesztgetni, elégséges arra hivatkoznunk, hogy a hadvezetőség 6. szóval hat körhárvonatot felosztalt, mert a sebesültjeink száma ritka nap van, amelyen 10—12 sebesültnél több fordul elő. Ez a körülmény csakis azt bizonyítja, hogy a veszprémi nap nap után javul a mi helyzetünk.

Az árák lokális maximális. Megírtuk, hogy a miniszter felhatalmazta dr. Vég hely Kálmán alispánt a vármege területén az árák maximálására és leközöltük az alispán által megállapított veszprémi árákról szóló hirdetményt. Az alispán — amint értesülünk — újabb kérelemmel fordult a kormányhoz az iránt, hogy a veszprémi és pápai polgármestereket is hatalmazza föl arra,

hogy városaik területén a termények és husnemtek maximális árait ezek állapíthassák meg.

Katonaszökevény. Egy pápai molnármeister kocsisa, akit szintén behívtak a katonai szolgálatra, még februárban megszökött az ezredétől. Sikerült neki azóta elrejtőzni a csendőrök elől, akik körözték. A napokban azonban rajtavesztett, mert a dácai csendőrorjárat elfogta és átadta a katonai hatóságának, ahol bizony szigorú büntetés vár rá.

Jogtalanul felvett államsegély. Lakatos Gyuláné veszprémi asszony 107 K. háborús államsegélyt vett föl a városnál, hiolt az öt nem illette meg. Az turpisság kiállt és a rendőrkapitány 3 napi elzárásra és 25 kor. pénzbüntetésre ítélte a segélyezéssel visszaélő asszonyt. Lakatosné megfellebbezte az ítéletet az alispánhoz, aki azonban helyben hagyta a kapitány ítélezését.

Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet. A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebker újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a száz tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

Az alkohol áldozata. Tudósítónk írja: Takács Pál ácseszéri 63 éves szabómeister beszeszedett állapotában felakasztotta magát.

Felkötötte magát. Göndör József pápai kocsis leitta magát és részeg fejfel felakasztotta magát a Celli-uti lakásában. Ha már nem tudta megbecsülni az életét, szebb halált is választhatott volna magának a harc-terén.

A sok vizit vége. Sulyok Dezso cseszneki kereskedőhöz Vörös Imre odaváló legény gyakran ellátogatott. A sok látogatás közben aztán a kereskedő söréből és krumplicijából jócskán hordogatott a maguk házához. A kereskedő végre rá jött a reá nézve káros manipulációra s most a csendőrség foglalkozik az ügyvel.

A veszprémi piac megrendszabályozása. A rendőrkapitány Nagy Jánosné azért, mert a piacon tejfelét a maximális áron felül adta el, 20 kor. fő és 20 kor. mellékpénzbüntetésre vagy egy-egy napi elzárásra ítélte. Nagy Jánosné megfellebbezte az ítéletet, de póruljárt vele, mert a kapitány által kiszabott büntetést az alispán mint II. f. rendőri büntető bíróság 40 kor. fő és 40 kor. mellékpénzbüntetésre vagy két—két napi elzárásra változtatta át. Kovács Sándorné és Tarsó Józsefné szentkirályszabadjai lakók sok pedig egyenkint 25 korona fő és 25 mellékpénzbüntetésre ítéltettek azért, mert a tojást a maximális árák ellenére drágábban adták el.

A legizább nemesség. Megható kis történet játszódtott le legközelebb Tót-vázsony falucskában, amelynek értékét az adja meg, hogy igaz. A háború folyamán a harctérre került Tót-vázsonyból valami Iványi Gyula nevű fiatalember. Több véres csatában vett részt, melyek egyikében muszka golyó érte. Az egyik halántékon hatolt be a golyó a koponyába s ott a szemgolyók mögött végigfutva, a másik halántékon repült ki. Igen! De futásában összeroncsolta a szemek látóidegeit, úgy, hogy szegény Iványi, miután az agy nem szenvedett sérülést, életben maradt ugyan, de midkét szeme világát teljesen elvesztette. Elképzelhető, hogy milyen irtóztató csapás volt az alig 23 éves fiatalemberre,

aki előtt egy hosszú élet áll, amelyet a külvilágtól elzáró sötétségben magával jó tehetetlenül kell eltöltenie. E miatti keserűségét hatványozta még az a körülmény is, hogy hadbavonulásakor menyasszonya volt neki, akiről azt vélte, hogy le kell mondania, mert hiszen hogy lehetne az neki, a munkaképtelen nyomoréknak fűtestára. Amde kelle-mesen csalódott! Mert menyasszonya, névszerint Pikker Rozália sietett a szerencsétlen fiatal invalidust megnyugtanni, hogy igenis hozzá megy, gondviselője, ápolója lesz, mert szereti mint azelőtt. Képzeltető a fiatalember öröme, aki e hét szerdáján járt itt az anyjával és menyasszonyával dr. Vég hely Kálmán alispánnál dispenzációért, amit természetesen meg is kapott. Az esküvőt a napokban tartják meg. A sziv nemesség a legizább nemesség s a derék hajadon igazán a legnagyobb Isten áldását érdemli meg.

„Jaj a hátam!...” Istenben bologult Petőfi Sándor eme versére emlékezett a kis 4 éves Szórádi Gyulának, egy sikátori zenész fiának a szomorú esete, aki Horváth Pál kertjében néhány barackot szedett, amiért a károsult annyira megverte a kis fiút, hogy a zirci Erzsébet-kórházban kellett ápolni. — Hát az ilyen önbíráskodásnak ma már se helye, se szüksége nincsen. És jól esik az olyan egyéneknek, aki így önbíráskodik, ha megüti a bokáját.

Az érzeny tehénpásztor. Szalay János, a bársonyosiak 54 éves élt tehénpásztor, e hó elején azért, mert a felesége nem főzött neki vacsorát s a mellett még pörölt is vele, szíven szurta magát s másnap délután meghalt.

A Világháború képes krónikájának most jelent meg a 48. füzet. A Révai Testvérek kiadásában megindult népszerű vállalatnak ez a száma is rendkívül gazdagon van illusztrálva, ez alkalommal a különböző harcterekről mutat be igen érdekes, eredeti fényképfelvételeket. Mélynyomású műmelléklete a 2-ik mazuri győzelem után tizenöt ezer orosz foglyot ábrázol Augustovban. A világháború történetének folytatólagos előadása során a főbb fejezetek a következők: A soissoni nagy csata. — Hét-hónapos harc. — Teljes diadal. — Téli harcok Flandriában. — Nieuport és Ypern körül. — Az Yser mentén stb. A színes, változatos tartalmu füzet hosszú cikkben foglalkozik XV. Benedek pápának a rokkant

! Uszoda és kádfürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle

uszodát és kádfürdőt,

amely szép árnyas kertben fekszik.

A fürdő és az uszoda is egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghal-mazottja, fürdőbérli.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

hadifoglyok kicserélése érdekében indított nemes és eredményre jutott akciójával, s közli egyúttal a pápa legújabb arcképét is. A füzetet, melyhez ingyenes mellékletképpen ezúttal is csatolva van Jókai: „A jövő század regénye“ c. munkájának egy folytatólagos íve, a háboru humora egészíti ki. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.



Egy kitünő zongora eladó. Cim: Szalai Mór Rákóczi-tér 24.

Egy tanuló felvétetik Szalai Mór villanszerelőnél.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becseréltetnek.

Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

Pegaud-automobil

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Névjegyek, stb.

mindenféle

könyvnyomdai

munkákat



izlésesen

és

jutányosan

készít

PÓSA ENDRE könyvnyomdája

VESZPRÉM, Rákóczi-tér 3. szám. (Saját ház.)

Könyvkereskedés.

(Telefon 93.)

Könyvkötészet.